



Практические занятия домохозяек в санитарном кружке.

Мысли и чувства советских патриотов

Ждем призыва

Мы, бойцы военно-санитарной дружины № 1 города Баку, находимся в резерве райвоенкомата, с нетерпением ждем отправки на фронт. Мы хотим попасть на передовые позиции, взять в руки винтовку и гранату и бить врагов без пощады: ведь мы умеем не только перевязывать раны, оказывать первую медицинскую помощь, но и сражаться за родину.

Пока мы в тылу, мы зорко охраняем наш счастливый, солнечный Азербайджан и беспрерывно снабжаем сталинских солдат горючим лучшего качества.

Поджигатель войны Гитлер и вся его клика уже сейчас видят, как сплочен и непобедим весь советский народ.

Мы твердо знаем, что победа будет за нами!

Артемкина, Навасартова,
Виличко, Никитина.

Забота о семьях воинов

В Кагановичском районе взяты на учет все семьи военнослужащих, которым, согласно Указу Президиума Верховного Совета, назначается государственное пособие. Очень многие уже его получают. Назначено пособие от государства 70-летним родителям бойца Зильмана. Сестра красноармейца Кацнельсон Александра нетрудоспособна. Государство выдает ей ежемесячно по 100 рублей. Жена мобилизованного Анна Федоровна Воронина получает на

содержание своих детей 150 рублей в месяц и сама уже устроена на работу.

Депутаты райсовета Климова, Фесенко, Сретинская, Гусятникова, активисты Стендлер — доцент машиностроительного института, домохозяйки Алескина, Радонина, педагог Х. А. Рабинович обследуют семьи красноармейцев, помогают выявлять их нужды.

Тов. Рабинович 72 года, но она неутомима. С утра до поздней ночи посещает жен, родителей тех, кто борется на фронте. Этую энергичную старушку уже многие хорошо знают и рады ее приходу.

Члены семей мобилизованных обращаются в комиссию по самым разнообразным вопросам. Тов. Холод призван в действующую армию, жена его работает. Ребенок оставался без присмотра. Райсовет устроил его в специальный стационар, где ребенку обеспечен не только прекрасный уход, но и необходимое лечение.

Домохозяйку Кальвину направили на работу, двух ее малышей устроили в ясли. Пошли работать домохозяйки Михайлова, Бондаревская, Косолапова, Самойлова и многие другие; дети их размещены в ясли и детские сады.

Мне хочется сказать нашим красным воинам: мужественно сражайтесь за свободу, за честь, за родную землю! Не беспокойтесь о близких: социалистическая родина окружила ваши семьи материнской заботой и вниманием.

Елена Кулиниченко,
заведующая райсобесом

Харьков.

Мой ответ

С возмущением прочитала в газете лживое сообщение итальянского агентства Стефани о том, что в СССР приказано образовать женские батальоны.

Хочется громко, на весь мир ответить им на наглое вранье: у нас пока нет необходимости мобилизовать женщин в армию; но если это понадобится, мы, советские женщины, все, как один, пойдем защищать нашу прекрасную родину, грудью будем приставивать завоевания Октябрьской культуры, будущность своих детей. Мы хотим, чтобы они были свободны и жили счастливо, продолжая дело великого учителя — Владимира Ильича Ленина и его верного соратника, друга народов — дорогого товарища Сталина.

Я, гражданка Советского Союза, мать шестерых детей, в наше время домохозяйка, еще в 1940 году сдала на «отлично» нормы ворошиловского стрелка. Моя дочь, сын — тоже ворошиловские стрелки. Мы умеем стрелять и будем бить врага без промаха.

Женщины Советского Туркменистана до революции были в положении рабынь и хорошо помнят, какие ужасы несет Гитлер.

Не могу найти слов, чтобы разить глубокую любовь к своей прекрасной родине и смертную ненависть к фашистам, прорвавшим на нашу щенную землю!

Сейфуллина Хадижа
Туркменская ССР.



РАБОТНИЦА

ИЗДАНИЕ ЦК ВКП(б)

Год издания восемнадцатый

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЖУРНАЛ РАБОТНИЦ № 25

и

ЖЕН РАБОЧИХ

СЕНТЯБРЬ

ИЗДАТЕЛЬСТВО „ПРАВДА“

1941 г.

На защиту города Ленина

ПРОВЕРено
ЦНВ 1945

Боевой призыв товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова все советские патриоты встретили с глубоким волнением.

Фашистская гадина подползает к городу Ленина — колыбели Октябрьской социалистической революции. Грязным гневом наполнены сердца ленинградцев. В ответ на обращение, на боевой призыв, непоколебимой решимостью, единой волей к борьбе и победе звучат выступления трудящихся на митингах города Ленина.

Наглый враг стремится захватить жилища советских граждан, улицы и площади любимого, родного Ленинграда защищать кровью невинных жертв мирного населения.

Гитлеровские полчища протягивают свои грязные, окровавленные лапы к великому городу, овеянному революционной славой, одному из важнейших центров культуры, науки и техники, чтобы разграбить величайшие ценности.

В этом славном городе Ленин и Сталин выковывали ряды великой, непобедимой большевистской партии. Здесь рабочие и солдаты по призыву Ленина и Сталина пошли в 1917 году на штурм царизма и буржуазии, разрушили до основания старый, прогнивший строй и установили власть Советов, диктатуру пролетариата. Под знамя Ленина—Сталина встали миллионы борцов, которые героически бились за советскую власть, за социализм, за счастье и радость своих детей.

Ленинград и его замечательные рабочие и работницы выдержали огромные испытания в годы величайшей борьбы, имеющей всемирноисторическое значение. Лучшие из лучших сынов и дочерей, ленинградские рабочие и работницы уходили на фронт гражданской войны и героически защищали молодую Советскую Республику. Их не страшили ни голод, ни холод, ни испытания жен и детей, которые оставались в тылу.

А когда враг в 1919 году подходил к воро-

там Ленинграда, город был превращен в неприступную крепость. Не только сопротивление, но и свою могилу нашел враг в Ленинграде.

Не впервые ленинградцам давать отпор зарвавшемуся, озверелому врагу. И на этот раз вероломные планы фашистских разбойников будут разбиты. Враг не пройдет в ворота Ленинграда: он будет уничтожен.

Славный город Ленина, мощный промышленный и культурный центр нашей страны, никогда не был и не будет в руках врага. Вся наша страна, весь наш народ, все ленинградские труженики проявляют исключительную самоотверженность, решимость биться до последней капли крови за город Ленина.

В дни великих боев с германским фашизмом ленинградцы с еще большей силой проявляют свой героизм, свою военную и производственную доблесть.

Советские патриоты не знают усталости в труде. На одном из заводов на шихтовом дворе работают женщины-катали, которые с успехом заменили мужчин, ушедших на фронт. Тт. Зааранкина, Кузнецова, Савина, Мухина, Еремина, Федорова и другие грузят шихту, подают вагонетки к кранам и эстакаде, обжигают доломит и известняк, водят заводские машины, намного перекрывая существовавшие прежде нормы. Слава о них идет по всему заводу. В бригаде каталей работают 8 человек вместо 12, а завалка шихты намного увеличилась. После работы они проходят военную подготовку, изучают винтовку, гранату, противохимическую оборону.

Самоотверженный труд, безграничная преданность матери-родине творят чудеса.

Шоферу Новиковой поручили перевезти огромное количество важнейших деталей. 72 часа Новикова не выходила из шоферской кабины, не выпускала руля из рук.

В одном из механических цехов завода револьверница тов. Федясова должна была по норме обработать 110 деталей. Уже к обеден-